

# 和成人选手一起比赛滑雪 宁波三名小学生夺得银牌



三位获奖选手合影。

比赛现场。

本报讯(现代金报|甬派记者 钟婷婷 张培坚)3月3日,宁波新城第一实验学校有三名小学生勇闯“全国滑雪俱乐部精英联赛(吉林站)暨吉林省体育总会大众滑雪公开赛”,并在精英俱乐部队列滑项目获得了银牌的好成绩。据了解,这是全国首个把大众滑雪技术等级标准达标测试与俱乐部比赛相结合的群众体育赛事。

这三名小学生分别是210班毛以晗、310班周隽泽、304班孙梓诚,他们组队参赛的宁波乐滑滑雪俱乐部代表队,是全国唯一一支小学生参赛队伍。

“这次比赛是混龄的,没有分年级段,孩子们初生牛犊不怕虎,和一群叔叔阿姨们一起比赛,毫不逊色!有选手在看完孩子们的比赛后说‘压力很大’,怕滑不过小学生。”宁波乐滑滑雪俱乐部的负责人邬沁颖说。

赛后,210班毛以晗同学激动地说:“我很喜欢滑雪,滑雪能带给我飞翔的感觉!”304班孙梓诚同学也很开心地说:“没有想到能获奖,这次比赛让我信心倍增!”

据了解,宁波新城第一实验学校在2022年10月成立滑雪校队,校队成员共计38人。此次比赛,该校共有6名选手参赛,其中3人获得银牌。

“2022年,北京冬奥会成功举办,也带动了冰雪运动的热潮。我们就是在这个时候成立了滑雪校队,希望让学生能接触更多元的体育运动。”该校总务主任黄老师介绍。

为了给孩子们提供良好的训练平台,该校还在会展校区内开辟训练场地,室内滑雪模拟机、训练鞋、滑雪板等一应俱全,并聘请滑雪滑冰国家队退役选手乔勇担任校队主教练。

成绩的取得离不开平时的辛苦训练,黄老师介绍说:“在校内,我们保障学生每周两次的训练,教练每个月还会带他们去校外更专业的场地训练。为了准备这次比赛,参赛选手们还去东北进行了10天的集训。”

据悉,全国滑雪俱乐部精英联赛(吉林站)暨吉林省体育总会大众滑雪公开赛在吉林万科松花湖滑雪场举行,由国家体育总局冬季运动管理中心、中国滑雪协会主办,吉林省体育局、吉林省体育总会承办。

这次比赛设双板滑雪技术资格赛(7级达标)、单板滑雪技术资格赛(7级达标)、双板滑雪竞速、单板滑雪竞速、双板滑雪个人技术、单板滑雪个人技术、精英俱乐部队列滑等七个项目,有来自浙江、重庆、河北等全国20个俱乐部的200余名选手参赛。

## 手搓石钟乳 高中生 这样学地理

本报讯(现代金报|甬派记者 王冬晓 通讯员 竺燕敏)你学过的地理课是怎样的?是浩瀚无垠的广袤宇宙,还是延绵不绝的高大山脉?是碧空万里的大气层,还是神秘莫测的地下溶洞?为激发学生对地理学科的学习兴趣,奉化区江口中学团委联合地理教研组近日举办了“胸中有丘壑,模型塑山河”地理模型制作大赛。

同学们踊跃参与,将课堂上所学的理论知识与实践相结合,用灵巧的双手塑造出地球上的山川河海,有海蚀地貌模型——海蚀拱桥、海蚀柱、海蚀崖等;也有河流地貌模型——三角洲、河曲、牛轭湖、V型河谷等;也有喀斯特地貌模型,地表喀斯特如峰丛、峰林、孤峰、残丘,地下喀斯特如石钟乳、石柱等;还有地球仪、等高线模型、火山模型、地球圈层结构模型等。此次大赛收到了个人独立完成和小



105班周欣怡同学制作的喀斯特地貌。

组合作完成的共计200余件作品。“制作地理模型是复杂的、具有创造性的思维建构过程,同学们的动手制作过程在本质上是探究、理解和运用地理知识及原理的过

程,能有效促进学生综合素养的提升。”江口中学地理教研组相关负责人介绍,这次大赛为学生们搭建了施展才华的舞台,激发了学生的学习力、想象力和创造力。

## 头脑奥林匹克国赛 北仑学子夺得银奖

本报讯(现代金报|甬派记者 李臻 通讯员 陈涵容)3月5日,北仑区泰河中学传来好消息:在2024上海头脑奥林匹克创新大赛(2024OM国赛)暨世界头脑奥林匹克选拔活动上,北仑区泰河中学学子们与来自全国各地的参赛队伍比拼,斩获国赛二等奖!

头脑奥林匹克(Odyssey of the mind,简称OM)是一项国际性的培养青少年创造力的活动。自20世纪70年代创立以来,已经成为影响世界青少年成长的一项国际盛会。

中国早在1988年就在上海举办了第一届OM竞赛活动。目前,中国OM赛以市赛—省赛—国赛—世界赛为晋级赛道。

此次泰河中学获奖的赛题是《古典……滑稽反常的首演》,获奖团队共有10名学生,指导老师为余均贝、张宁尧和刘慧。

泰河中学从2019年至今连续参加头脑奥林匹克竞赛,在市赛、省赛的晋级道路上取得了不俗成绩。

今年的比赛时间紧、任务重,比赛团队在赛前做了充分准备工作。在有限的时间内,团队成员紧密合作,相互协调,充分发挥个人的特长和优势,以最佳状态迎接竞赛的每一个挑战,不仅在道具的创意和执行力上表现出色,更在团队协作和沟通能力方面展现出了超凡的才华。

## 宁海桑洲小学 把“集市”搬进校园



孩子们排队品尝宁海特色美食。

本报讯(现代金报|甬派记者 钟婷婷 通讯员 徐琰琰)“喷香桑洲麦糊头”“一口一个鲜汤包,好吃顶饱”……3月1日下午,一场别开生面、热闹喜庆的校园集市文化艺术节在桑洲小学举行,一声声吆喝声响彻校园。

伴着“咚咚咚”的大鼓声,龙狮队以精彩的舞龙、舞狮拉开了活动帷幕。紧接着,各班学生纷纷展示寒假期间自编自排的文艺节目,将喜庆的氛围再次推高。

校园长廊里张灯结彩,展示架上展示着师生寒假特色作品。教学楼上悬挂着巨幅春联,楼前空地上,麦糊头、麦饼、汤包、麦饺筒等各色桑洲特色小吃摊位热气腾腾,孩子们走来串去,大饱口福;操场上,跳蚤市场人头攒动,交易火热;游戏区,趣味套圈、幸运大转盘,大家摩拳擦掌、跃跃欲试。浓浓的烟火气洋溢在这所被评为“全国乡村温馨校园”的校园里。

据悉,桑洲镇地处宁波市南大门,是宁海、三门、天台三县的接壤处。小镇上的集市文化远近闻名,桑洲小学校长顾飞斌说:“学校将地方特色文化引进校园,在丰富师生校园生活的同时,传承了优秀的传统文化。这样一场好看、好吃、好玩,有趣、有味、有意义的校园文化艺术节,也体现了桑洲小学‘教师幸福,孩子快乐,校园温馨’的办学追求。”